



DESEŇÁČEK

ZPRAVODAJ OBCE DESNÉ

ČÍSLO 87 • ROČNÍK 22 • 3/2023

Slavíme 730 let od první písemné zmínky

V tomto článku o oslavě 730. výročí naší obce jsme chtěli shrnout průběh a naše dojmy z vydařené nedělní akce a moc poděkovat všem hráčům, fanouškům, rozhodčím, vystupujícím, návštěvníkům, organizátorům, obsluze a ostatním pomocníkům. Ovšem tak krásně, jak oslavu popsala paní Anna Šimková a hned druhý den po akci nás svým příspěvkem překvapila, by se nám to nepodařilo. Moc jí děkujeme a o naši radost se chceme podělit i s vámi.

organizátoři

Jedno nedělní odpoledne

Krásné nedělní odpoledne jsem prožila 17. září na hřišti při oslavě 730 let obce Desná. Obdivovala jsem vybavení fotbalových týmů k turnaji mezi částmi obce, nadšení starších fotbalistů i dětí kopat za svou čtvrt. To vše provázené hlasitým skandováním fanoušků. Po vyhodnocení, kdy každé družstvo zasluhuje obdiv a poděkování za účast, bylo moc hezké vystoupení harmonikářů a nakonec programu děti nadšeně sledovaly obratné ruce kouzelníka. K tomu ještě připravená výstava fotografií p. Oldřicha Kladivý, kterému patří velké poděkování. Nádherné letní počasí toho dne dostalo jedničku, ale super jednička a velký dík patří hlavně obci, kulturní komisi a hasičům, kteří společně vybudovali krásné, dobře vybavené zázemí na společenské, sportovní akce včetně hřiště pro děti. Toho dne byla radost rozhlédnout se po hřišti, kolik tam běhá malých dětí, sešlo se mladších i starších spoluobčanů a to vše zajištěné výbornou obsluhou ve stánku sobčerstvením. Věřím, že jsem večer s tímto pocitem domů neodcházela sama a přeji a fandím kulturní komisi na nové nápady na takovéto hezké akce, které propojují napříč generacemi celou naši malou Desnou.

A. Šimková



Více fotografií z oslavy si můžete prohlédnout na www.obecdesna.cz



Staré a nové domácí soutěže



Jako je již zvykem, i letos jsme pořádali jedno z kol seriálu závodů Okresní ligy Svitavska. Letos jsme ale poprvé pořádali i soutěž pro děti. Zkusím Vám tedy pospat, jak vše probíhalo.

Letos již 19. ročník závodu „O pohár obce Desná“ se konal 19. 8. 2023 u nás na hřišti. Celkem se závodu účastnilo 48 týmů – 25 týmů mužů, 17 týmů žen a 6 týmů veteránů. Stejně jako minulý rok jsme zvolili formát závodu takový, že se startovalo souběžně z obou základen – z červené muži, ze zelené ženy a následně veteráni. Díky tomu jsme byli schopni soutěž urychlit minimálně o 2 hodiny, což mnozí závodníci ocenili. Základní kolo soutěže proběhlo bez větších problémů, až na pár menších zranění (ty však skvěle ošetřila naše zdravotnice). Naše týmy letos prolomily sérii nepovedených pokusů z minulého roku. Tým A mužů ukončil svůj pokus s časem 17,84 s a bral 5. místo, tým žen si zapsal čas 17,97 s a bral krásné 7. místo. Bohužel týmu B mužů se jejich pokus nevydařil a po velké chybě si zapsali neplatný pokus. Kvůli podobné chybě se nevydařil ani pokus veteránů, kteří se letos v OLSY představili poprvé. Sice požární útok dokončili, ale kvůli chybě jednoho ze závodníků (rozepnutí přilby), si zapsali také neplatný pokus. Tým veteránů ale nebyl jediným týmem, který se letos představil poprvé. V kategorii žen startoval ještě tým dorostenek – Desná „D“, který svým pokusem, troufnu si říci, překvapil. Po prostřiku na levém terči dorostenky dokončily útok s časem 18,24 s a skončily na 8. místě, hned za „áčkem“. Dalším, třetím domácím týmem v kategorii žen, byla Desná „SK“ (výklad zkratky nechám zcela na Vás, my ho také oficiálně nevíme...). Tento tým se skládal z ostřílených závodnic, které ale bohužel kvůli chybě na náběru skončily s časem 39,79 s na posledním 16. místě (i přes to si ale zapsaly 5 bodů!).

Pokračování na straně č. 10



Usnesení Zastupitelstva obce Desná ze dne 29. 6. 2023

Zastupitelstvo obce Desná mimo jiné projednalo a schválilo:

- závěrečný účet obce Desná za rok 2022 včetně zprávy o přezkoumání hospodaření obce Desná za rok 2022
- účetní závěrku obce Desná za rok 2022
- účetní závěrku příspěvkové organizace Mateřská škola Desná za rok 2022
- směnu pozemků s Městem Litomyšl a směnnou smlouvu
- poskytnutí bezúročné půjčky SDH Desná na realizaci projektu „Pořízení materiálu do sportovního areálu“ z důvodu předfinancování podané žádosti o dotaci
- smlouvu o poskytnutí dotace na rok 2023 s Mikroregionem Litomyšlsko – Desinka na financování akce „Obnova, doplnění a propojení informačního systému v mikroregionu Desinka“
- rozpočtové opatření č. 2/2023
- poskytnutí mimořádného neinvestičního příspěvku Mateřské škole Desná ve výši 60 000,- Kč na zakoupení lehátek

Zastupitelstvo obce Desná neschvaluje:

- poskytnutí finančního příspěvku hospici Anežka Česká, Červený Kostelec

Zastupitelstvo obce Desná bere na vědomí:

- zvýšení nájmu v obecních bytech č. 124 dle vyhlášky Ministerstva pro místní rozvoj od 1. 1. 2024

Usnesení Zastupitelstva obce Desná ze dne 18. 7. 2023

Zastupitelstvo obce Desná mimo jiné projednalo a schválilo:

- podání žádosti o dotaci z rozpočtu Pardubického kraje z Programu Rozvoj digitální technické mapy (DTM2)
- smlouvu o spolupráci s Pardubickým krajem ve věci DTM2



Obec Desná
na Facebooku

Vážení spoluobčané, naše obec má svůj profil na sociální síti Facebook. Naleznete ho pod názvem Obec Desná. Tento profil slouží k poskytování aktuálních informací stejně tak, jak je tomu na internetových stránkách obce www.obecdesna.cz. Obecní noviny vychází pouze jednou za tři měsíce, a tak je třeba k informování občanů využívat i jiná dostupná média. Snažíme se, aby se k vám potřebné informace dostaly co nejdříve a děkujeme za Vaši trpělivost, pokud se tak někdy z nějakých důvodů nestane.

Jubilea

V tomto čtvrtletí oslavili:

Alena Heinzová	50 let
Eva Chadimová	55 let
Alena Lipavská	60 let
Anna Šimková	60 let
Jiří Nádvorník	60 let
Vladimír Boháč	60 let
Karel Žďára	65 let
Josef Sigl	70 let
Ludmila Holcová	70 let
Václav Severa	83 let
Václav Hronek	83 let
Zdeněk Dvořák	90 let
Ludmila Rosypalová	91 let



*Všem oslavencům
přejeme do dalších let
mnoho zdraví a dobrou
životní pohodu.*

Úmrtí

Miloslav Zavoral



Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu

Podzimní svoz velkoobjemového
odpadu se uskuteční

ve čtvrtek 5. října 2023

dle tohoto časového rozpisu:

- **stanoviště č. 1** – za mostem v Cikově **16:00 – 16:10 hodin**
- **stanoviště č. 2** – u kaštanu u Jebouskových **16:10 – 16:20 hodin**
- **stanoviště č. 3** – za mostem u Černého mlýna **16:20 – 16:30 hodin**
- **stanoviště č. 4** – mezi zast. U Zavoralů a Renzovými **16:30 – 16:40 hodin**
- **stanoviště č. 5** – u kříže **16:40 – 16:50 hodin**
- **stanoviště č. 6** – točna **16:50 – 17:00 hodin**



UPOZORNĚNÍ

Vážení spoluobčané, pro opakující se stížnosti musím reagovat upozorněním pro ty vlastníky psů, kteří neuklízí výkaly po svém psovi na veřejně přístupných místech v naší obci. Pro ostatní občany je velmi nepříjemné se vyhýbat psím výkalům, které se v poslední době začaly opět objevovat. Zejména menším dětem se to většinou nepodaří a připraví tím rodičům doma nebo personálu mateřské školy nemilou chvíli, když společně dorazí z procházky. Exkrement po vašem psovi lze přece jednoduše sebrat do igelitového sáčku a vyhodit. Těm majitelům psů, kteří po svém psovi poctivě uklízí, velice děkujeme za jejich ohleduplnost.

Jaroslav Kladivo



Po stopách historie města Litomyšle

Letní prázdniny jsou tady a my tradičně 6. července, kdy si připomínáme upálení Mistra Jana Husa, jdeme na společnou vycházku, tentokrát po památkách města Litomyšle. Na 35. společném pochodu se sešlo 21 příznivců pěší turistiky a máme to štěstí, že nás celý den doprovází pan učitel Adamský s manželkou, kteří dokonale znají v Litomyšli každou ulici a též historii památek tohoto krásného města.

Vycházíme z parkoviště pod zámek, kde jsme zaparkovali auta. Jdeme směrem ke Smetanovu domu. Krátce se zastavujeme u památníku Jana Ámose Komenského před pedagogickou školou. Prohlížíme tepané reliéfy na plášti koule o průměru 2,5 metru. Památník byl slavnostně odhalen 19. června 1921 za účasti ministra prof. Dr. Zdeňka Nejedlého. Ve stejný den byl též odhalen památník na Růžovém paloučku. V roce 1943 byl protektorátním nařízením demontován a měděné opláštění předáno k roztavení pro válečné účely. Ke zničení našťastí však nedošlo a po válce bylo



nalezeno ve sběrně kovů v Praze na Maninách. Torzo pomníku však bylo odstraněno v padesátých letech minulého století. Památník byl znovu obnoven až v roce 1967. Před památníkem byla na památku pořízena nezbytná společná fotografie účastníků pochodu.

Nedaleko stojí Smetanův dům. Na tomto místě stála známá restaurace Karlov, která byla v roce 1904 zbořena a na tom místě postaven a 11. června 1905 slavnostně otevřen Smetanův dům s velkým koncertním a divadelním sálem a moderní restaurací. Dále pokračujeme podél řeky Loučné a přicházíme k informační tabuli, kde je uvedeno, že zde byla postavena v roce 1910 židovská synagoga. V té době se k izraelskému vyznání hlásilo v Litomyšli 169 osob. Za druhé světové války potkal židy tragický osud. 3. prosince 1942 byli deportováni do Terezína a ze sta jich přežilo třináct. Pak po určitou dobu sloužila synagoga jako skladiště stavebního materiálu a v letech 1968–1969 byla zbourána, a ustoupila výstavbě panelového sídliště. Vedle synagogy stávala Vandasova olejna. Sloužila k výrobě a prodeji lněného oleje a fermeže. Byly tam též zřízeny parní a vanové lázně, které sloužily až do roku 1948. Pak po určitou dobu zde bylo sídlo Okresního stavebního podniku. I tato budova musela ustoupit panelové výstavbě bytů.

Dále pokračujeme kolem hotelu Dalibor, přecházíme Smutný most a odbočujeme směrem na Lány k chalupě zvané Katovna, což bylo obydlí bývalého litomyšlského kata. Popravy se konaly v místech, kde bývaly dobytčí trhy, asi v místech, kde jsou dnes garáže ČSAD, a na Šibeničním vrchu byli odsouzení pro výstrahu pověšeni. Kat to neměl na své pracoviště od svého obydlí daleko. V roce 1765 město přichází o pravomoc v hrdelních záležitostech. Pokračujeme kolem sochy sv. Jana Nepomuckého a odbočujeme ulicí, kde je nová zástavba pěkných rodinných domků. Přicházíme do údolí od Lánů směrem na Kornice a přicházíme k Židovskému hřbitovu. Dlouhá léta téměř zapomenutý hřbitov pochází snad z roku 1872. Poslední pohřby se zde konaly v roce 1942. Dále hřbitov již nebyl udržován, zarůstal vegetací, pomníky vandaly pokáceny a poškozeny. Až začátkem 21. století se hřbitov dočkal postupné rekonstrukce a údržby. Po prohlídce hřbitova pokračujeme po nové asfaltové cestě, která vede ke středisku ZD. Pak odbočujeme a přicházíme do údolí ke Staré plovárně, jež byla zřízena u rybníka Hluboký, asi v roce 1890. Na tomto rybníku se též ledovalo pro potřeby



panského pivovaru. Nedaleko je Růžový rybník u dvora Vlkov. Blízko stávala hojně navštěvovaná restaurace Zavadička. U Staré plovárny se krátce zastavujeme a ve stínu stromů se snažíme posilnit a občerstvit.

Pak již směřujeme klitomyšlskému zámku, který v současné době je obklopen jeřáby, lešením a stavebním materiálem, neb je prováděna dlouho očekávaná rekonstrukce střech, fasády i vnitřních prostor. Připomínáme si, že v roce 1999 byl zapsán na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Je dokonalým příkladem středoevropské šlechtické rezidence. Stavba zámku započata roku 1568 a ukončena roku 1582. Na obvodových zdech můžeme nalézt na osm tisíc psaníček. V první polovině 18. století byla sgrafitová výzdoba doplněna slunečními hodinami. V roce 1994 zde proběhlo setkání sedmi středoevropských prezidentů z iniciativy českého prezidenta Václava Havla. Na druhém nádvoří se koná každoročně hudební festival Smetanova Litomyšl. Naproti stojí zámecký pivovar. Zde se v rodině sládků pivovaru narodil 2. března 1824 světoznámý hudební skladatel Bedřich Smetana, jeden z nejslavnějších litomyšlských rodáků.

Pokračujeme a přicházíme na zámecké návrší. Zde stojí komplex piaristických budov. V budově dnešního muzea, původně gymnázia, v roce 1874 začal učit Alois Jirásek. Na zdejšímu gymnáziu vyučoval čtrnáct let. Během té doby napsal řadu románů. Z nich mnoho čerpá náměty ze zdejšího okolí. V roce 1888 odchází do Prahy. Vedle stojí piaristický kostel Nalezení sv. Kříže, zničen požárem roku 1460. Vedle piaristická kolej z roku 1643. Vedle dveří s bohatým portálem je vsazena pamětní deska posledního rektora piaristické koleje P. Františka Ambrože Strítěského, který se narodil v Horním Újezdě - Cikově, v jeho půl roce se rodiče přestěhovali na Desnou, takže na Desnou chodil i do školy.

Pak sestupujeme krytým schodištěm na Toulouvcovo náměstí. Zde se zastavujeme u kostela Rozeslání sv. Apoštolů. Údajně zde má být pochován Vavřinec Toulouvec z Třebošné, který zemřel asi v roce 1412. Vlastnil obce Desná, Mladočov a Jarošov. Založil nadaci na podporu špitálu v Litomyšli. Osobnost ctěná, jako vážený měšťan litomyšlský,



ský, v jiných legendách je označován jako loupeživý rytíř. V budislavských skalách se měl skrývat a od toho název Toulouvcovy maštale. V Desné je dosud na chalupě č. 85 nápis: „Zde byl dvorem Vavřinec Toulouvec - náš i Litomyšle dobrodinec - cti jej a opěvuj - kdo zná jeho věc“. Sídliť prý časem ve tvrzi na Desné jemu náležející. Jedna z legend uvádí, že měl údajně uzavřít sázku s okolním zemanem, že dá pozvaným babkám tolik jídla a pití, že nebudou další chtít. Když se jich pak zeptal, přály si ještě oříšky. To jej natolik rozčílilo, že nechal babky zabednit do sudu a ze stráně skulit dolů do řeky. Co je jenom pověst a co historická skutečnost se asi již nedozvíme.

Pak již kolem historických domů na náměstí přicházíme k bronzové soše hudebního skladatele Bedřicha Smetany, která byla postavena v roce 1924 při příležitosti 100. výročí jeho narození. Naše putování končí posezením, vzpomínáním a obědem v restauraci „U Slunce“. Poděkování především patří manželům Adamským za jejich doprovod a povtavé vyprávění a též organizátorům za nelehkou přípravu a organizaci, děkujeme i všem účastníkům této zajímavé vycházky za dobrou náladu a zájem o peší turistiku.

Oldřich Kladiwo



Masérské služby
v Desné nebo v pohodlí
Vašeho domova
Zdeněk Valentín
tel: 732 776 690

KADEŘNICTVÍ



NA DESNÉ

Provozní doba na objednání
Petra Kučerová
Telefon: 604 534 738
Desná 100 (obecní úřad)

dámské
pánské
dětské



Touto cestou bychom rádi pozdravili všechny obyvatele vesničky Desné, kam jsme se s radostí přistěhovali na začátku července 2023 z Anglie.
Peter a Adéla Parker



Těším se do školky

*Každé ráno vstávám rád,
spěchám do školky si hrát.
Z písku stavíme si hrady,
mám tu samé kamarády.
Honzíček, Štěpa, Eliška,
to je naše školička.
Než se máma z práce vrátí,
čas se mi tu rychle krátí.
Hraní, hřiště, svačinka...
A už je tu maminka!*

Prázdninové radovánky jsou za námi a nový školní rok už začal. Pět holčiček z naší MŠ usedlo do školních lavic a tím pro ně nastal čas povinností a neustálého učení. Přejeme jim úspěšné studování a hodně dobrých kamarádů.

Také obě třídy naší školičky (Koťátka a Myšičky) se zaplnily dětmi, které se už na sebe moc těšily. Užívají si společných her ve třídách i na zahradě MŠ, kterou máme obohacenou o nové výukové prvky.

Celkem přivítáme 7 nových kamarádů. Někteří malincí už chodí, jiní budou nastupovat v průběhu podzimních a zimních měsíců.

Na podzim nás čeká několik kulturních a vzdělávacích akcí. Hned na začátku září navštívily starší děti u příležitosti Dne otevřených dveří hasičskou stanici v Litomyšli a potěšila nás i pohádka ve školce „Mášenka a medvědi“.. Čeká nás narozeninová oslava dětí narozených v červenci, srpnu a září, kdy si pochutnáme na dortu a předáme kamarádům drobné dárečky. Děti se mohou také těšit na naučný program o první pomoci a na dvě akce plánované ve spolupráci s rodiči - drakiádu a podzimní tvořivou dílničku.

V listopadu se uvidíme, třeba i s Vámi, na naší tradiční akci „Uspávání broučků“ slampionovým průvodem po Desné. Zakončený bude malým pohoštěním na zahradě školky. Všichni jste srdečně zváni.

A co dalšího je ve školce nového??? Novinkou je především navýšení kapacity školy se souhlasným stanoviskem Obce Desná, Krajské hygienické stanice Svitavy a Krajským úřadem Pardubického kraje. Kapacita mohla být navýšena z 35 dětí na 38. S tím se samozřejmě pojí řada technických a prostorových úprav ve školce (nové úložné prostory na matrace a ložní prádlo, navýšení počtu šatních skříní...atd).



Také máme novou přírodní zahrádku s naučnými tabulemi, rozkvetlou květinovou loukou a rostlinkami, o které se budeme muset po celý rok starat. Pěstujeme maliny, ostružiny, kanadské borůvky, jahody a další. Nově tu máme i nízké jabloně a vyvýšené záhony, které jsou připraveny na jarní výsadbu. Pomocí přírodní zahrádky se budeme učit o růstu a vývoji rostlin, budeme sledovat, co rostlinám škodí, co jim prospívá i co ke svému životu potřebují. Samozřejmě budeme i ochutnávat a naše výpěstky spotřebujeme ve školní kuchyni.

Škola je zapojena do řady projektů: Místní akční plán, Šablony JAK, Se sokolem do života, Uklidíme Česko, Požární ochrana očima dětí, Fond SIDUS...

Pro děti během školního roku připravujeme zajímavé projektové dny - Ponožkový den, Barevný týden, Den stromů, Den Země, Jablíčkový den, Od zrníčka k pecnu chleba.

Těšíme se na nové zážitky, nová kamarádství i jen takovou tu školkovou pohodovou atmosféru bez omezení a všelijakých nesmyslných nařízení.

Bc. Anna Veselíková, Dagmar Sedláčková



Léto v TJ Horní Újezd



V minulém článku jsme nemohli rozluštit tajenku, jakou soutěž budou hrát v sezóně 2023/2024 naši muži. Po téměř každodenním dotazování na příslušné orgány padlo přibližně 3 týdny po konci soutěže rozhodnutí, že mužstvo mužů TJ Horní Újezd bude i v nové sezóně hrát okresní přebor. Po hře a výsledcích na jaře si to muži jistě zaslouží a budeme doufat, že se jim podaří na jarní výkony a výsledky navázat. Realizační tým je beze změny, takže doufáme, že trenéři Pavel Havlík a Jirka Fogl připravili tým dobře. Družstvo mužů opustil Tom Pražan, který hledal po zranění novou motivaci a jako cíl si vybral Cerekvice. Děkujeme mu za výkony, které u nás předváděl, a přejeme mnoho úspěchů. Z dorostu přešli do mužů Radovan Flídr a Lukáš Havran.

Muži odehráli přátelák v Morašicích, kde podlehl místnímu Sokolu 1:3, dále se zúčastnili Újezdského poháru. 1. kolo poháru OFS bylo kvůli nepříznivému počasí odloženo, a tak další zápas sehráli až v Opatově, kde v 1. kole OP prohráli vysoko 1:6. Následovalo derby s rezervou Dolního Újezdu, které po litém boji skončilo remízou 1:1. Stínem utkání je zranění Davida Zrůbka, kterého už na podzim na našem hřišti nejspíš neuvidíme. Následovala prohra s Třebořem, dohrávané pohárové utkání v Němčicích jsme zvládli a postoupili jsme do 2. kola díky výhře 1:2. Druhý bod do tabulky

muži získali v Hradci nad Svitavou, kde v okleštěné sestavě vybojovali remízu. Následně doma podlehl Morašicím 2:4.

Dorostenci se připravují na sezónu v krajské soutěži. Hlavní změnou bude počet hráčů, oproti loňské sezóně budou kluci hrát klasický jedenáctkový fotbal. Hlavní výhodou je jistě hladší přesun do mužské kategorie. Nevýhodou ale může být větší hřiště a tím i potřeba větší kondice. Pro letošní sezónu se nám podařilo prohloubit spolupráci s Morašicemi, kdy by u nás měli hrát tři jejich hráči. Nově jsme spojili síly i se Sebranicemi, které nám pošlou čtyři své hráče. Hráť se bude pod hlavičkou Horního Újezdu a několik zápasů by se mělo odehrát na Sebranicích. Dorost by tak měl mít poměrně širokou hráčskou základnu a věříme, že budou hráči opět schopni vypomoci i mužům. Kluky letos čekají souboje např. s Lázněmi Bohdaneč, Heřmanovým Městcem, Žamberkem nebo derby s Dolním Újezdem. Přatelák dorostenci sehráli doma proti Čisté - oslabeného soupeře jsme porazili 10:0. Soutěž pro nás začala domácí remízou se Sezemovicemi 1:1 a výhrou 4:2 na hřišti souklubí Poličky a Bystrého. O týden později kluci v závěru zápasu s Prosečí zachránili bod.

Bystrý čtenář jistě ví, že jsme v téměř každém článku zmiňovali početní problém zejména se staršími žáky, kteří působili roky v souklubí s Morašicemi. Vzhledem k tomu, že téměř žádný zápas nebyli schopni odehrát bez svých mladších kolegů, jsme každý rok hledali nějaké řešení a pro letošek se nám to snad podařilo. Holky a kluci ze starších žáků budou letos hrát v souklubí se Sebranicemi. Vzhledem k tomu, že v souklubí mohou hrát pouze dva týmy, tak morašičtí hráči přestoupí k nám a spolu s námi budou hrát okresní soutěž U15 8+1 pod hlavičkou souklubí Sebrance/Horní Újezd. Těšíme se na spolupráci se Sebranicemi a jsme přesvědčeni, že nám, Sebranicím i Morašicím přinese jen to dobré. Většina zápasů se odehraje na Sebranicích, něco určitě i na Horňáku a v Morašicích. V prvním mistráku si naši hráči poradili s Borovou a následně i s Městečkem Trnávku a Koclířovem.



Dovolím si k tématu ještě uvést krátké zamyšlení a po něm budu pokračovat s informacemi o dalších mužstvech. Soutěž U15 hraje 9 hráčů (ideál je tak mít cca 16 dětí pro případné absence a samozřejmě střídání), v letošním roce za ně mohou nastupovat chlapci ročník narození 2009 a 2010 a dívky mohou být ještě o rok starší. Jak je známo, tak TJ Horní Újezd je spádovou oblastí pro fotbalisty z Horňáku (402 obyvatel), Desné (355), Poříčí (509), Budislavi (448) a jezdí k nám i fotbalisti z Chotěnova (124), možná i Jarošova (187). Morašice (728) mají kousek od sebe Cerekvice (882), kde je počet mládežnických mužstev roven nule. Pravda, že Cerekvičtí mají možnost hrát v Litomyšli. Nicméně dále tu je Újezdec (111), Nová Sídla (225) a nedaleko je to i do Makova (320). Zjedenácti obcí, kde žije skoro 4300 obyvatel nejsme schopni sehnat šestnáct holek a kluků ve věku 14 – 15 let, které by zajímal fotbal. A to si nemyslím, že bychom toho pro to dělali málo. Abychom dali tým dohromady, tak „musíme“ (v uvozovkách je to proto, že jsme hrozně rádi, že do toho s námi Sebraničtí šli) spolupracovat se Sebranicemi (997), které mají hráče i z Lubné (947) a věřím, že i ze Strážce (cca 181) a Širocka (408) – celkem dalších 2500 obyvatel. Na základě statistik je každý z těchto ročníků narození zastoupen cca jedním procentem v celkové populaci, tj. ze součtu všech zmíněných vesnic to je cca 136 dětí (pozn. data čerpám z ČSÚ). A já se ptám – kde jsou? Chápu, že fotbal není středobodem světa – ani pro mě není. Ale vězte, že ta parta, která okolo fotbalu vznikne, je prostě přátelství na celý život – to u počítačových her nenajdete. Kombinace s jiným sportem nebo kroužkem také není problém (máme mezi našimi fotbalistkami a fotbalisty hasiče, skauty, hokejisty, tanečnice, malířky, hudebnice a spoustu dalších). Kdokoli kdo by měl zájem začít s fotbalem v jakékoli kategorii – přijďte a uvidíte, že to stojí za to. Je potřeba říct i to, že ten trend je obdobný všude a to i ve větších městech. Někde se s tím smířili, my bojujeme co to jde a věřím, že i Vy nám v tom můžete pomoci.

Zpátky k další kategorii a to jsou mladší žáci. Tady jedeme v zajetých kolejkách ve spolupráci s Morašicemi a jsme tak jeden ze sedmi týmů, který bude hrát okresní soutěž U13. Říká se, že obhájit titul je to nejtěžší, tak uvidíme, jak se bude svěřencům Pavla Beneše a Ivy Kvapilové dařit. Do mladších žáků přešlo spoustu šikovných hráčů ze starší přípravky, takže jsem přesvědčen, že i tady uvidíme pěkný fotbal. Sezónu jsme začali vítězně a ze Sebranic jsme si odvezli výhru 2:5, následně jsme v Opatově vyhráli vysoko 10:0.

Našlápnutá bude i starší příprava, kam přešla spousta výborných fotbalistů z mladší kategorie. Vzhledem k tomu, že letos budou mít trenéři k dispozici kolem patnácti dětí, tak jsme pro letošní sezónu přihlásili mužstvo bez Morašic. Starší příprava na OFS Svitavy budou mít letos možná rekordní účast – 17 týmů. Jsme tak zvědaví na porovnání s širokou škálou soupeřů. První turnaj se našim hráčů příliš nevyvedl – ze tří týmů obsadili třetí místo.

I mladší příprava se připravuje na svoji soutěž, kde nás letos čeká 10 účastníků. Děti máme o něco méně než loni, takže letos nás tréninky se 17 dětmi nečekají. I tak mají tréninkové jednotky vysokou úroveň a myslíme si, že i letos by děti měly předvádět pohledný fotbal. To se potvrdilo i na prvním turnaji na Sebranicích, kde jsme obsadili první místo.

Skvěle začala přípravu fotbalová školička, na tréninky chodí spousta dětí a trenérům se daří je zabavit a učit je radosti z pohybu. Čím víc dětí, tím je třeba i víc trenérů. Na každý trénink máme minimálně 2 trenéry, což už ale začíná být trošku hraniční. Nezastupitelnou roli zde hrají i rodiče či prarodiče. Pokud čte tyto řádky nějaký zájemce, který by rád věnoval svůj čas dětem, tak ho upřímně žádám, aby se ozval a pomohl nám vychovávat nejen novou generaci fotbalistů, ale hlavně novou generaci našich sousedů.

Tolik ksoutěžním týmům. V letní přestávce jsme se věnovali i hřišti – nechali jsme odrůst trávu a díky ZD Dolní Újezd jsme hřiště postříkali proti plevelům. Na některé rostliny to zabralo lépe, na některé hůře, ale tak už to prostě chodí. Myslím si, že trávník máme možná nejlepší za poslední roky (hnojení, postřiky, kropení a péče Fandy Krejsy, Jardy Klady, Jirky Fogla a mnoha dalších je znát). Na začátku srpna nás trochu potrápili hryzec a rejsek, ale snad se i oni přesunuli někam, kde jim to sluší mnohem víc. Každý, kdo má zahradu nebo jen zvedne hlavu, vidí, že hlodavci jsou přemnoženi všude a neví si s nimi rady nejen zemědělci, ale ani námi oslovení profesionálové. Péče o trávník nás stojí nemalé úsilí a peníze.

Hned jak jsme trávu posekali (3 dny intenzivní práce pánů Krejsy a Klady), jsem uspořádali miniturnaj našich mužstev. Již tradičně se utkali muži, dorost a stará garda. Letos jsme hráli na celé hřiště. Nejlépe si vedl stejně jako loni tým mužů, který měl sice nejskromnější soupisku, ale obě klání vyhrál. Stejně jako minulý rok předvedl sympatický výkon tým dorostenců. Suverénně nejvíce dresů potřebovala stará garda, a tak více než dvě těsné porážky je potřeba zdůraznit,



že střídačka praskala ve švech. I přesto, že hráčům oproti loňsku přibyl jeden rok a dost šedin a ubýlo pár vlasů, tak to pořád mají v noze. Trochu mě mrzí slabší účast diváků, na druhou stranu je třeba říct, že většina těch, co byli v dresu staré gardy, stojí normálně na tribuně.

V neděli po turnaji jsme uspořádali další ročník dětského sportovního dne. Za slunečného počasí jsme na fotbalovém hřišti, hřišti s UMT a v přilehlých prostorech připravili 20 disciplín pro větší i menší děti. Mezi tradiční disciplíny jako střelba na bránu nebo chůze na chůdách jsme nově zařadili i fotbalgolf a lyžování. Osvěžit se účastníci mohli u vodní stříkačky s příjemně chladnou vodou z Desinky. Pro děti byl k dispozici i skákací hrad a díky Kristýně Boštíkové i malování na obličej. Letos jsme hodnotili tři disciplíny, a to jízdu na kole, střelbu ze vzduchovky a opičí dráhu. A protože není důležité vyhrát, ale zúčastnit se, tak si pěknou cenu odnesl každý z celkem 64 dětských účastníků. Speciální cenu si zasloužilo pět nejmladších dětí (rok narození 2021). I letos se nám povedlo uspořádat skvělou akci a věřím, že se líbila dětem i rodičům.

Po delší době proběhl na Horňáku i turnaj v nohejbale. A ne jen tak ledajaký, ale přímo večerní turnaj. Pěkná účast, nohejbal až do nočních hodin a snad i spokojenost hráčů. Všechny tři zmíněné akce bychom chtěli uspořádat i příští rok.

22. července se v Horním Újezdě u Třebíče konalo tradiční sportovní setkání obcí s názvem Újezd za účasti šesti obcí, a to 3x Horní Újezd (okr. Třebíč, Přerov a Svitavy), dále Újezd u Uničova, Pletený Újezd (okr. Kladno) a Velký Újezd (okr. Olomouc). Náš tým se sešel v hojném počtu (10 mužů a 7 dorostenců). Po solidních výkonech z toho nakonec bylo pěkné čtvrté místo. Ještě víc ale těší pěkná účast hráčů a našich diváků.

Jako poslední bod článku zmíním, že jsme letos v létě zakoupili několik hraček na dětské hřiště ve sportovním areálu. Přijďte se podívat nejen na hračky, ale i na výkony

našich malých i velkých fotbalistek a fotbalistů. Níže najdete soupis domácích utkání a další detaily najdete na www.tjhorniujezd.cz.

Všem podporovatelům hornoujezdského fotbalu přeji příjemné podzimní dny, fotbalistkám a fotbalistům přeji podzim bez zranění a ať padne víc gólů do sítě soupeře než do naší. Přijďte se podívat, jestli se tak stane – všichni jste srdečně zváni.

Jan Beneš

Nacházející domácí utkání a turnaje týmů TJ Horní Újezd:

Mladší příprava

NE 24.9. 9:30 Horní Újezd, Dlouhá Loučka, Bystré
NE 8.10. 9:30 Horní Újezd, Sebranice, Kunčina, Březová nad Svitavou

Starší příprava

SO 16.9. 9:30 Horní Újezd, Bystré, Němčice
SO 14.10. 9:30 Horní Újezd, Sebranice, Hradec nad Svitavou, Jevíčko

Mladší žáci

NE 30.9. 10:00 Horní Újezd/Morašice – Němčice (hř. Morašice)
NE 15.10. 10:00 Horní Újezd/Morašice – Sebranice (hř. HÚ)

Starší žáci

SO 14.10. 9:30 Sebranice/Horní Újezd – Borová (hř. Sebranice)
NE 29.10. 9:30 Sebranice/Horní Újezd – Kunčina (hř. Morašice)

Dorost

NE 8.10. 12:45 Horní Újezd - Chrast/Zaječice
NE 29.10. 11:30 Horní Újezd - Heřmanův Městec

Muži

NE 8.10. 15:00 Horní Újezd - Polička B
NE 22.10. 14:30 Horní Újezd - Dlouhá Loučka
NE 5.11. 14:00 Horní Újezd - Cerekvice

Samoobslužný květinový stánek na Desné

Sháníte květiny k narozeninám, podzimní vazbu nebo kytici jen tak pro radost a nechcete cestovat do města?

Přijďte na horní Desnou č.p. 70 k Aleně Stránkové.

Od 6. října tady bude samoobslužný květinový stánek, kde najdete nejen dušičkové a podzimní vazby.

Na přání vám připravím kytici k narozeninám, výročí, životní události nebo promoci.

Nabízím také svatební kytice nebo smuteční vazby na poslední rozloučení.

Těším se na vás.

Alena Stránková: telefon 775 615 552

(Kytice na přání uvážu po předchozí domluvě.)



***Vyberte si květiny**

***Vyberte způsob platby**

***Až květina zvadne, přijďte si pro novou...**

Staré a nové domácí soutěže



Pokračování ze strany č. 2

Jednotlivé kategorie poté dopadly takto:

MUŽI	1. Pohodlí (16,94 s) 2. Oldřiš (17,40 s) 3. Perálec (17,65 s)
ŽENY	1. Pomezí (17,11 s) 2. Kamenec B (17,19 s) 3. Přívrat A (17,22 s)
VETERÁNI	1. Hartmanice (15,19 s) 2. Perálec (15,65 s) 3. Sádek (15,72 s)

Po základním kole nás čekal mezi závodníky oblíbený Desenský duel. Pro ty, kdo nevědí, oč se jedná – je to vyřazovací závod, kdy se běží 2 požární útoky najednou. Rychlejší tým postupuje v soutěži dále, ten druhý vypadává. Do tohoto závodu se mohlo přihlásit 16 týmů mužů a 8 týmů žen. Duely byly velmi napínavé, často rozhodovaly detaily. Vítězi se stali muži z SDH Zderaz a ženy z SDH Hartmanice.

Druhý den, v neděli 20. 8. 2023 jsme pořádali 1. ročník dětských soutěží – Desenského poháru a Desenské šedesátky. Nejdříve děti soutěžily v požárních útocích. Účast byla skromná, ale každý tak měl šanci na medaile. Útoky dopadly následovně:

MLADŠÍ ŽÁCI	1. Desná A (22,55 s) 2. Desná B (48,70 s)
STARŠÍ ŽÁCI	1. Moravská Chrastová (17,44 s) 2. Desná (17,65 s) 3. Pustá Kamenice (23,00 s)

Po skončení útoků následoval závod v 60 m s překážkami. Ten byl rozdělen do 4 kategorií – mladší dívky, mladší chlapci, starší dívky a starší chlapci. Účast zde byla



mnohem větší – přijelo k nám 48 závodníků a závodnic. Vcelku se dětem dařilo, mnozí z nich si chválili naši novou tartanovou dráhu. Jednotlivé kategorie dopadly takto:

MLADŠÍ DÍVKY

1. Adéla Jiskrová, SDH Janov (16,80 s)
2. Štefanie Neffová, SDH Kamenec (17,99 s)
3. Michaela Cacková, SDH Kamenec (18,63 s)

MLADŠÍ CHLAPCI

1. Václav Konečný, SDH Výrava (14,52 s)
2. Marek Bednář, SDH Sádek (14,59 s)
3. Matyáš Novotný, SDH Krouna (15,94 s)
6. Filip Rosypal, SDH Desná (22,29 s)

STARŠÍ DÍVKY

1. Anežka Stupková, SDH Mor. Chrastová (13,38 s)
2. Tereza Sejkorová, SDH Pustá Kamenice (13,97 s)
3. Sára Vomočilová, SDH Desná (14,15 s)
4. Natálie Ondráčková, SDH Desná (14,16 s)
5. Zuzana Kopecká, SDH Desná (14,16 s)



STARŠÍ CHLAPCI

1. František Šperka, SDH Hradec nad Svitavou (11,99 s)
2. Vojtěch Šmíd, SDH Hradec nad Svitavou (12,52 s)
3. Jaroslav Neudert, SDH Želivsko (12,74 s)
7. Josef Rosypal, SDH Desná (14,44 s)
9. Jan Kvapil, SDH Desná (15,86 s)
11. František Flídr, SDH Desná (16,41 s)

Celkově si myslím, že se dětská soutěž vydařila. Do příště doufáme, že knám zavítá větší počet družstev. Z ohlasů zúčastněných sborů to zatím vypadá, že se u nás všem líbilo.

Závěrem bych ještě ráda napsala, co nás letos čeká – v OLSY nám zbývají poslední 2 závody, a to 16. 9. 2023 v Květně a 23. 9. 2023 ve Zderazi (avšak soutěž pořádá SDH Perálec). Budeme rádi, když nás přijedete podpořit.

Hana Chaloupková



Letní činnost mladých hasičů

Hasičský příměstský tábor se konal v termínu 31. 7. - 3. 8. Tématem tábora bylo letos Starověké Řecko, samozřejmě v naší upravené verzi, proto jakákoliv podobnost se skutečností je čistě náhodná. V pondělí tábor navštívila věštkyň, která dětem oznámila, že se objevily staré řecké ostrovy, po nichž budou putovat. Pozvala je do věštírny, kde se dozvěděly, pro jaké město (tým) byli vyvoleni. Města byla Athény, Trója a Sparta, která se na žádost dětí přejmenovala na Slavión. Pro postup na další ostrov musely děti splnit různé úkoly, jako např. projít bludištěm, porazit Medúzu, ulovit desenského lva, najít a doputovat na bájný Olymp, kde musely získat od Bohů olympijský oheň. Díky tomu se pak v pátek mohly konat Olympijské hry. Všechny děti byly

odměněny medailí a sladkou dobrotou. Děkujeme všem dětem, rodičům, vedoucím a pomocníkům, tábor byl super a všichni si ho moc užili.

Hned 20. srpna jsme pořádali první ročník Desenského poháru, o němž se dočtete více v jiném článku. Září jsme



zahájili také závodně a to hned v sobotu 2. 9. v Sádku, kde se soutěžilo v požárním útoku a běhu jednotlivců na 60 m s překážkami. Týmy mladších i starších žáků se umístily na 14. místech. Z jednotlivců bych vyzdvihla ve starších Zuzanu Kopeckou a její 2. místo a Filipa Rosypala na místě 8. Hned další sobotu jsme se vydali na závody do Kamence, opět

útoky a jednotlivci. Mladší A bylo 13., mladší B obsadilo 25. místo a starší se umístili na 8. místě. V jednotlivcích bodovala Zuzana Kopecká s 6. místem a Josef Rosypal s 8. místem. Jelikož je začátek září opravdu nadprůměrně teplý, užívali jsme si na závodech krásné počasí.

Věra Rosypalová



Srdečně vás zveme

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ



pana Oldřicha Kladivý

bude otevřena vždy v neděli

1. 10. od 14:00 do 18:00 v prostorech
8. 10. od 14:00 do 18:00 bývalé
prodejny

mimo otevírací dobu po dohodě na OÚ nebo se členy KK

DUŠIČKOVÉ TVOŘENÍ



ve středu 18. 10. 2023
od 17:00 v bývalé prodejně

Přijďte si spolu s námi vytvořit dušičkovou vazbu,
opět pod vedením skvělé Alči Stránkové.

Veškerý materiál k tvoření bude připraven na místě.
Inspiraci můžete vidět od 6. 10. u Stráníku, č. p. 70.



Zájemci o tvoření, hlaste se, prosím, do 11. 10.
u Alči Stránkové (tel. 775 615 552), ať máme
dost materiálu. Děkujeme.

Těšíme se na Vás

Vstupné dobrovolné



Svařákobraní

aneb soutěž o nejlepší svařák
v sobotu 2. 12. 2023

od 15:00 na hřišti v Desné
občerstvení zajištěno

Zájemci o soutěžení připraví svůj soutěžní svařák a ideálně
v elektrickém zavařovacím hrnci ho dopraví na hřiště, kde ho
budou vydávat návštěvníkům. Registrace soutěžících do 18. 11.
u Věry Rosypalové (tel. 731 580 255) nebo u Káti Hápové
(tel. 722 579 000). Návštěvníci si na místě zakoupí degustační
karty, která bude obsahovat 1 vzorek od každého soutěžícího.

Poté hlasují pro nejchutnější svařák.

Následuje volná zábava u svařáku a dalších pochutin.